



Федеральный проект «Современная школа»  
национального проекта «Образования»  
МАДОУ № 37 г. Армавира



Консультационный центр «Семейное счастье»

для родителей (законных представителей), воспитывающих детей от 0 до 18 лет

## Памятка для родителей:



### «Играем с пальчиками и развиваем речь»

Пальчиковые игры развивают мозг и стимулируют развитие речи ребенка. И именно поэтому словесная речь ребенка начинается, когда движения его пальчиков достигают достаточной точности.

Ручки ребенка как бы подготавливают почву для последующего развития речи.

**ПОМНИТЕ:** Умелыми, пальчики становятся не сразу. Игры необходимо проводить ежедневно около 5 минут.

То, что кажется простым для нас, взрослых, очень сложно и трудно выполнить детям. Первые неудачи могут вызвать разочарование, и даже раздражение. Нужно заботиться о том, чтобы деятельность ребенка была успешной, — это будет подкреплять интерес к играм.

**НЕ ЗАБЫВАЙТЕ,** что вы — самый родной и близкий человек для вашего ребенка, и чувство эмоциональной защищенности не должно покидать вашего малыша ни на миг.

#### Работу по разучиванию игр проводите последовательно, поэтапно.

1. Сначала сами покажите игру малышу.
2. Затем покажите игру, манипулируя пальцами и ручкой ребёнка.
3. Одновременное выполнение движений и родителя, и ребенка, причем вы проговариваете текст.
3. Ребёнок выполняет движения и проговаривает текст, а взрослый подсказывает и помогает.

Подготовила материал специалист консультационного центра Зинченко Н.В.